

意大利和馬耳他早前為准許難民船泊岸問題互相 推搪,事件更引發外交風波,最終由西班牙出面接 收難民。暫時未知西班牙新任首相桑切斯是否扭轉 前任政府的政策,願意接收更多難民,但此舉勢必 吸引更多難民湧至,當地難民中心環境差劣早已受 到詬病,若再有大量難民湧入,情況將雪上加霜。

桑切斯表示基於人道理由讓難民船停泊,當地多個 城市亦表明願意接收該批難民,與前首相拉霍伊不願

接收難民的態度明顯有別。拉霍伊所屬的人民黨已警 告,新政府的行動響起警號,將有更多難民湧至。

西班牙去年是繼意大利和希臘後,第3個最多難 民登陸的歐盟成員國。國際移民組織(IOM)數據顯 示,今年以來已有9,300名難民從海路抵達西班牙, 較去年多出逾一倍。難民抵達後會被帶到長期羈留 中心扣留最多60天,等候庇護申請結果。

■法新社

629利比亞人未能靠岸 意促馬克龍道歉

意大利政府日前拒絕一艘 載有629名難民的救援船靠 岸,遭法國總統馬克龍批評 冷漠和不負責任, 引發兩國 外交風波。立場反移民的意 大利副總理兼內政部長薩爾 維尼指出,法國拒絕在接壤 意大利的邊境接收難民,沒 有資格說教,並認為除非馬 克龍道歉,否則總理孔特不 應在今日會晤對方。馬克龍 昨日致電孔特,稱無意冒犯 意大利人,兩人同意今日如 期在巴黎會面,並認為兩國 需合作改善移民政策。

上船的難民,包括多名孕婦和兒童, 但意大利及馬耳他均拒絕接收,西班 牙政府則同意讓船隻前往巴倫西亞靠 岸,預計明日抵達。

薩爾維尼表示,根據歐盟2015年難 民配額計劃,法國應從意大利接收 9,816名難民,但至今僅收容640人, 他希望馬克龍能採取實質行動接收餘 下難民,以展示慷慨態度。薩爾維尼 同時指出,法國前總統薩科齊曾下令 空襲利比亞,令當地政局不穩,意大 利卻要為此付出代價。

意大利外交部形容馬克龍的言論損 害兩國關係,傳召法國駐意國大使羅 蘭提出抗議。意大利經濟部長特里亞 亦押後前日原定與法國經濟部長勒梅 爾的會談。意大利副總理、疑歐派政 黨「五星運動」領袖迪馬約表示,意

民。

大利正在等待馬克龍的道歉。

馬克龍其後為外交風波降溫,在與孔 特通電話後發聲明稱,法國和意大利承 諾按人道主義原則,繼續拯救難民,並 在應對難民問題上加強合作,他和孔特 均同意在本月底歐盟峰會召開前提出新 措施,改善歐盟處理難民的方式。

默克爾陣營或決裂

事件凸顯歐盟內部對這議題的重大分 歧,德國總理默克爾表示,如何處理難 民議題,對歐盟未來及團結是重要考 驗,並認為意大利近年已接收不少難 民,故歐盟需顧及各成員國的顧慮。默 克爾領導的基督教民主聯盟(CDU),與 姊妹政黨基督教社會聯盟(CSU),就接 收難民政策出現嚴重分歧,據巴伐利亞 州一名CSU議員透露,CSU考慮脱離 與CDU組成的國會陣營。 ■法新社/

英國《金融時報》/《紐約時報》/路透社

蘋果抗非法解鎖 升級iPhone加密

蘋果公司前日發表聲明,表示正加強 iPhone的加密功能,使外來裝置於手機待 機一小時後,無法透過Lightning插頭獲取 iPhone 數據,進一步阻止執法人員未獲合 法授權解鎖手機。

蘋果表示,公司不斷強化蘋果各款產品 的安全防護,協助顧客免遭黑客盜用身分 及個人資訊,「我們極尊重執法部門,加強

安全機制並非想與他們的工作對着幹」。

執法部門近年調查案件時,屢次將手機 解鎖,更要求手機生產商合作提供「後 門」。美國聯邦調查局(FBI)前年要求蘋果協 助,破解加州聖伯納特諾縣血腥槍擊案疑 兇的iPhone,雙方一度對簿公堂,其後司 法部成功解鎖手機,撤銷對蘋果的訴訟。 蘋果指出,已成立24小時運作的團隊

回應執法及國家安全部門的要求,並表示 去年處理超過1.4萬宗個案。對於蘋果的加 密措施,FBI及司法部發言人均拒絕回

現時 Gray Shift 及 Cellebrite 等科技公司紛 紛推出 iPhone 解鎖工具,令外界擔心 iPhone私隱保護措施不足。

■路透社/《華爾街日報》

城市規劃條例(第131章) 對根據第16條所作出的決定進行覆核的申請

城市規劃委員會(下稱「委員會」)已行使《城市規劃條例》(下稱「條 例」)第16(3)條所賦予的權力,就以下附表所載根據條例第16(1)條提出 的申請作出決定。申請人現按照條例第17(1)條,申請對委員會的有關決定 谁行覆核

依據條例第17(2A)條,有關覆核申請現於正常辦公時間內在下列地點供公 衆杳閱

(i) 香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處;及

新界沙田上禾輋路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。 按照條例第17(2D)條,任何人可就有關覆核申請向委員會提出意見。 意見須述明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表指定的日期,以 專人送遞、郵遞(香港北角渣華道333號北角政府合署15樓)、傳真(2877 0245 或2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過委員會的網頁 (http://www.info.gov.hk/tpb/)送交城市規劃委員會秘書。

任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引:根據城市 規劃條例公布修訂圖則由請、規劃許可由請及覆核由請以及就各類由請提 交意見」。有關指引可於上述地點,以及委員會的秘書處(香港北角渣華道 333號北角政府合署15樓)索取,亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov.

按照條例第17(2G)條,任何向委員會提出的意見,會於正常辦公時間 内在上述地點(i) 及(ii)供公衆查閱,直至委員會根據第17(6)條就有關的決 定作出覆核為止。

有關申請的摘要(包括位置圖),可於上述地點、委員會的秘書處,以 及委員會的網頁瀏覽

委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(http://www. info.gov.hk/tpb/)。考慮規劃申請而舉行的會議(進行商議的部分除外), 會向公眾開放。如欲觀看會議,請最遲在會議日期的一天前以電話 (2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk) 向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件,會在發送給委員會委員後存放於 規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000),以及在會議當日存放於 會議轉播室,以供公衆查閱。

在委員會考慮申請後,可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定, 或是在會議結束後,在委員會的網頁上查閱決定摘要。

個人資料的聲明

委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門,以 根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途:

(a) 處理有關申請,包括公布意見供公衆查閱,同時公布「提意見人」 的姓名供公衆杳關:以及

(b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。

	附	ŧ	Ę	

			就覆核申請
申請編號	地點	申請人提出覆核的事項	提出意見的
			期限
A/YL-	元朗錦田丈量約份第	拒絕臨時康體文娛場所(電	2018年6月
KTN/570	109約地段第956號	動遙控車場及附屬設施)	22日
	餘段(部分)	(為期3年)的申請	
A/YL-	元朗錦上路丈量約份	拒絕擬議臨時露天存放機	2018年6月
SK/236	第112約地段第297	械(為期3年)的申請	22日
	號A分段餘段(部分)		
A/TW/497	荃灣楊屋道8號如心	拒絕擬議略為放寬地積比	2018年7月
	廣場	率,以作擬議的酒店配套	6日
		設施(餐廳) 的申請	
A/YL-	元朗錦田錦田公路丈	拒絕擬議臨時露天存放汽	2018年7月
KTN/595	量約份第109約地段	車、建築機械零件買賣	6日
	第475號	(為期3年)的申請	
A/YL-	元朗錦田錦田公路丈	拒絕擬議臨時露天存放汽	2018年7月
KTN/596	量約份第109約地段	車、建築機械零件買賣	6日
	第473號	(為期3年)的申請	

2018年6月15日

城市規劃委員會

城市規劃條例(第131章) 對根據第16條所作出的決定進行覆核的申請 進一步資料的提交

依據《城市規劃條例》(下稱「條例」)第17(2B)(b)條,城市規劃委員會 (下稱「委員會」)曾就以下附表所載根據條例第17(1)條提出的覆核申 請,刊登報章通知。委員會已依據上述條例第17(2I)條,接受申請人提出 的進一步資料,以補充已包括在其申請內的資料。該等進一步資料現於正 常辦公時間內在下列地點供公衆查閱

香港北角渣華道333號北角政府合署17樓規劃資料查詢處;及 (ii) 新界沙田上禾輋路1號沙田政府合署14樓規劃資料查詢處。

按照條例第17(2I)(c)及17(2D)條,任何人可就該等進一步資料向委員 會提出意見。意見須述明該意見所關乎的申請編號。意見須不遲於附表 指定的日期,以專人送遞、郵遞(香港北角渣華道333號北角政府合署15 樓)、傳真(2877 0245 或2522 8426)、電郵(tpbpd@pland.gov.hk)或透過 委員會的網頁(http://www.info.gov.hk/tpb/)送交城市規劃委員會秘書。

任何打算提出意見的人宜詳閱「城市規劃委員會規劃指引:根據城市 規劃條例公布修訂圖則申請、規劃許可申請及覆核申請以及就各類申請提 交意見」。有關指引可於上述地點,以及委員會的秘書處(香港北角渣華道 333號北角政府合署15樓)索取,亦可從委員會的網頁(http://www.info.gov. hk/tnh/\下載。

按照條例第17(2I)(c)及17(2G)條,任何向委員會提出的意見,會於正 常辦公時間内在上述地點(i)及(ii)供公衆查閱,直至委員會根據第17(6)條就 有關的決定作出覆核為止。

有關申請的摘要(包括位置圖),可於上述地點、委員會的秘書處,以 及委員會的網頁瀏覽。

委員會考慮申請的暫定會議日期已上載於委員會的網頁(http://www. info gov.hk/tpb/)。老盧規劃申請而舉行的會議(谁行商議的部分除外)。 會向公衆開放。如欲觀看會議,請最遲在會議日期的一天前以電話 (2231 5061)、傳真(2877 0245或2522 8426)或電郵(tpbpd@pland.gov.hk) 向委員會秘書處預留座位。座位會按先到先得的原則分配。

供委員會在考慮申請時參閱的文件,會在發送給委員會委員後存放於 規劃署的規劃資料查詢處(查詢熱線 2231 5000),以及在會議當日存放於 會議轉播室,以供公衆查閱。

在委員會考慮申請後,可致電2231 4810或2231 4835查詢有關決定, 或是在會議結束後,在委員會的網頁上查閱決定摘要。

個人資料的聲明

委員會就每份意見所收到的個人資料會交給委員會秘書及政府部門,以 根據條例及相關的城市規劃委員會規劃指引的規定作以下用途:

(a) 處理有關申請,包括公布意見供公衆查閱,同時公布「提意見人」 的姓名供公衆查閱;以及

(b) 方便「提意見人」與委員會秘書及政府部門之間進行聯絡。

		附表		
申請編號	地點	申請人提出覆核的事項	進一步資料	就進一步資 料提出意見 的期限
A/SK-	新界西貢北港丈	拒絕擬議屋宇	提交進一步資料	2018年6月
PK/240	量約份第222約	(新界豁免管	支持第 17 條覆	22日
	地段第470號B分	制屋宇-小型	核申請	
	段餘段	屋宇)的申請		
A/SK-	新界西貢北港丈	拒絕擬議屋宇	提交進一步資料	2018年6月
PK/241	量約份第222約	(新界豁免管	支持第 17 條覆	22日
	地段第470號B分	制屋宇-小型	核申請	
	段第3小分段	屋宇)的申請		

2018年6月15日

城市規劃委員會

刊登廣告熱線 28739888/ 28311781

俄羅斯世界盃昨日揭幕,世界各地球迷紛紛湧到俄國觀 賽,卻可能引發另類「問題」。俄羅斯國會議員普列特尼奧 娃前日警告,俄羅斯女子應避免與外地遊客發生性關係,以 免變成單親媽媽,並生出遭受社會歧視的混血兒。 70歲的普列特尼奧娃是國會家庭、婦女及兒童委員會主 席,她前日出席莫斯科之聲電台節目,指出不少與外國人相 戀的女子最終均被拋棄,她們結果淪為單親媽媽,部分人的 嬰兒更遭負心郎帶走,母子骨肉分離;嫁到國外的女子婚姻

亦不快樂,她們大多無法回國,感到被困異鄉。

80年代「奧運寶寶」遭歧視 普列特尼奧娃重提1980年莫斯科奧運會,當年一些俄羅 斯年輕女性與外國遊客發生性關係後懷孕,由於當時避孕不 普遍,因而誕下不少混血「奧運寶寶」,很多女子卻被始亂 終棄,「奧運寶寶」亦因不是白人遭受歧視。另一名議員更 表示,外國球迷可能會把細菌帶到世界盃,感染俄羅斯人

普列特尼奧娃強調自己不是種族主族者,只希望俄羅斯人 與同胞建立家庭、撫養兒童、「什麼種族也可以,只要是俄 羅斯公民」。 ■《衛報》/《泰晤士報》



三藩市料誕首非裔女市長

美國三藩市市長補選有初步結果,43歲 的市議會議長布里德擊敗主要對手、同屬 民主黨人的前州參議員萊諾,預料將成為 三藩市歷來首名非裔女市長。布里德表示 會保持謙卑,承諾成為所有市民的市長。

今次補選是替補三藩市前華裔市長李孟 賢去年12月逝世後,懸空的市長之位,勝 選者將完成李孟賢餘下約一年半任期,直 至2020年初。補選早於本月5日開始投 票,但由於票數太接近,當局一直未能公 佈正式選舉結果。

布里德2012年首次當選市議員,其後成 為議長,李孟賢去世後一度署任市長。她 勝選後感謝選民支持,承諾上任一年內解 决露宿者問題, 出身貧寒的她又勉勵年輕 人不應受出身條件限制,「只要你想,你

萊諾承認落敗並恭賀布里德勝選,讚揚 對方是年青有為的女子,相信她能妥善履

行市長職務,不排除將來再角逐市長。



伊頓公學寄宿生睡前交手機

英國著名學府伊頓公學頒佈新措施,要 效,將措施推廣至其他年級的學生。

在減少學生使用手機的時間,並改善他們 感到壓力。

的睡眠,措施適用於13歲及14歲的一年 求一年級寄宿學生於每晚睡前交出手機, 級學生,他們須於每晚9時30分把手機交 避免學生沉迷社交網,影響睡眠質素。不 給學校,翌日早上7時45分取回手機。亨 少學生對措施表示歡迎,校方會視乎成 德森指出,本來預計學生會抱怨,對學生 表示歡迎感到意外,措施使他們有更多休 伊頓公學校長亨德森表示,這項措施旨 息時間,並且無須對即時閱讀及回覆訊息 ■《衛報》/《泰晤士報》